



妙断“家务事”，原告被告都满意

扬州两级法院家事案件调撤率超六成

15日，扬州市中级人民法院联合江都区法院召开新闻发布会，介绍全市法院特别是试点江都区法院在家事审判改革中所做的工作和成效，并发布部分典型案例。现代快报记者从会上获悉，这一工作试点两年多来，扬州两级法院此类案件多数均以调解、撤诉方式结案。其中，今年以来全市法院受理家事案件调撤率为60.45%。

韩秋 杨法宣 应都

2017年度，扬州全市法院共受理家事案件7267件，其中离婚案件6084件，占83.72%；继承案件328件，占4.56%；赡养、抚养（扶养）案件300件，占4.13%；其他案件555件，占7.6%。2018年截至目前，全市法院已受理家事案件6921件，审结5730件，其中的60.45%为调撤结案。

早在2010年高邮法院就在全省率先发布人身保护令裁定，并在全国范围内首次对违反人身保护令的被申请人采取拘留的强制手段。扬州法院家事审判不仅发挥分配和确认身份关系的裁判职能，还着力于修复婚姻家庭关系、治愈情感、为未成年人提供监护，并在江都法院进行试点。

2016年6月至2018年10月，江都法院少年家事审判庭共受理各类案件1450余件，其中涉家事案件1330余件，共审结1270余件，调解、撤诉案件800余件，调撤率达63%。

为稳步推进家事审判改革，扬州市中院

与市政法委综治办等十四家单位共同签署出台《关于建立扬州市家事审判方式和工作机制改革联席会议制度的意见》，建立扬州市家事审判改革联席会议制度，成立扬州市中级人民法院“花好月圆”调解工作室，着力构建家事审判多元化纠纷解决机制。

此外，试点单位江都法院建立以“社区工作室”为平台的社区巡回审判制度，将除离婚案件外的家事案件巡回审判常态化。截至目前，直通车参与群众逾20万人次，共化解少年家事纠纷3500余起、妥处涉少案件229件。开庭中，采用圆桌审判模式，以当事人关系设置取代原、被告席位，营造和睦、宽容的审判环境。

在高邮“法之花”调解工作室，扬州市委常委、政法委书记孔令俊早前视察时对这一工作予以了高度评价，并说“进了这个调解室，当事人可能带着情绪进入，走出的时候矛盾就化解了”。

由仪征市民政局代为护理，其间，徐某、柳某对徐某某置之不理，不履行法定抚养监护义务。

当年，当地警方立案侦查。最终法院依照有关法律规定，判决徐某犯遗弃罪，判处有期徒刑一年六个月；判决柳某犯遗弃罪，判处有期徒刑一年六个月，缓刑二年。

典型案例 夫妻离婚遗弃小孩被判刑

2011年3月，仪征市徐某某父母经法院调解离婚，徐某某随父亲徐某生活，其母柳某每月给付抚养费。后徐某外出打工，将孩子交柳某抚养。

2016年2月，柳某将徐某某送至徐某的姑妈处后下落不明。同年2月24日，徐某姑妈将徐某某放置派出所后离开。后徐某某一直

由仪征市民政局代为护理，其间，徐某、柳某对徐某某置之不理，不履行法定抚养监护义务。

当年，当地警方立案侦查。最终法院依照有关法律规定，判决徐某犯遗弃罪，判处有期徒刑一年六个月；判决柳某犯遗弃罪，判处有期徒刑一年六个月，缓刑二年。

泰州启动“预防重特大交通事故百日攻坚行动”

开车开船千万别任性

11月14日，泰州市政府召开“预防重特大交通事故百日攻坚行动”新闻发布会，披露从即日起至2019年1月底，泰州将开展为期100天的“交通隐患大排查、交通秩序大整治、文明安全大宣传”为主要内容的道路、水上交通百日攻坚行动，切实维护道路交通安全、有序、畅通，保障广大人民群众生命安全。

张小燕 何业 翟汉森 毛晓华

据悉，此次道路、水上交通“百日攻坚”行动的主要任务是：通过一百天的集中攻坚，排查治理一批道路、水上交通乱点、事故多发的道路交通和水上交通安全隐患，查处整治一批严重扰乱交通秩序、容易肇事肇祸的重点交通运输、水上运输的交通违法行为，广泛宣传道路和水上交通安全的“泰州规矩”，全力维护当前道路、水上安全形势持续稳定，为服务泰州高质量发展走在前列创造良好的道路、水上交通环境。

“交通安全整治是此次百日攻坚行动的关键所在。”泰州市公安局交警支队支队长吴国华说，延续春雷行动、夏安行动、秋风行动整治成效，行动期间，泰州将严查涉牌涉证、酒驾毒驾、超员超载等严重交通违法，严查“两客一危一货”工程运输车辆、校车、农机车辆的交通违法行为。各成员单位将开展联合执法，严查农贸市场、学校、医院、商业圈等重点区域重点交通违法行为，确保各自路口、路段、重点区域交通秩序良好，机动车、

非机动车、行人守法率持续提升。

行动期间，泰州市交通安全专委会各成员单位还将认真组织开展水上交通安全整治，严格执行船舶航行制度，禁止冒险航行作业。严查酒后驾驶船舶、船舶超载和非法载客摆渡等违法行为；严查船舶不按规定标注船名号、船籍港，配备救生、消防、通信等安全设施违法行为；严查长江渔船捕捞作业不按规定行驶航道、不按规定使用灯光等违法行为。同时，进一步强化交通安全动态监管，及时通报恶劣天气信息，督促运输公司、景区、码头、汽渡及时调整营运班线，提前预警引导公众减少恶劣天气出行。

泰州副市长、市公安局局长杜荣良在新闻发布会上说，目前已进入冬季，紧接着将迎来雨雾冰雪等恶劣天气，保障道路、水上交通安全任务十分繁重。专业委员会办公室已经制订了整体的行动方案，希望各部门加强协作联动，齐心协力、密切配合。对因履职不到位，造成重特大交通事故或有较大社会影响的，要严肃倒查问责。

读图



日前，由扬州市体育局和市体育总会主办、市太极拳协会承办、扬州维扬实验学校协办的扬州市社区千人太极拳汇演活动在当地举办，来自36个居民社区的1123位市民上场展示太极拳技能。曾在十九届省运会获得太极拳冠军和亚军的运动员也来一展风采。

马山人 摄影报道



11月14日下午，泰州高港消防大队深入辖区企业进行消防安全培训。培训中，消防员给工作人员进行火情假设灭火演练，讲解水枪水带的使用方法及维护方法，并组织工作人员一起观看了电动车火灾警示片，发放了消防安全宣传单页。

陆诚 万静 毛晓华 摄影报道

速读

不符合条件吃低保，宝应清退4000多人

今年以来，扬州宝应县民政局强化低保规范管理，开展低保专项治理，助力扶贫攻坚，精准救助水平进一步提高，较好地保障了困难群众的基本生活。据统计，至10月份，已保障城乡低保对象5436户9767人，共发放城乡低保金3656.8万元。与此同时，全年新增低保对象近800人、退保4000人以上。

据了解，宝应县民政局对已保障城乡低保对象实行长期公示等，实行保障对象“凡入保，必比对”，按“应保尽保、应退尽退”的要求实施城乡低保动态管理；定期组织抽查，严格对照低保标准精准补差；建立低保经办人员和近亲属享受最低生活保障备案制度，杜绝“人情保”“关系保”。 生鹏 韩秋

经侦高手进社区教你防诈骗

目前，泰州泰兴市公安局经侦大队组织办案能手走进济川街道社区，以文艺演出的形式送法于民。民警将各类案例融于相声、小品、歌舞等文艺形式中，寓法于生活，以接地气的方式让在场群众受到教育和启迪。

近几年来，泰兴市公安局查处的非法集

资案件几十起，其中有影响的主要有e租宝、泰州罗兰金都、宝典财富、丹阳汝康酒业、镇江健全百货、南京易乾财富、浙江金讯众信、泰兴本地的普发创投、珊瑚农庄等，共涉泰兴籍投资人6000余人，涉案金额4.6亿元。演出的节目大多取材于上述案件。 钱锦良 毛晓华

无证驾驶大货车，不敢跟交警对眼神

驾驶人戴某原本持有C1驾驶证，但为能顺利驾驶大货车，通过非法途径将驾驶证升级成准驾车型为B2的假证。近日，其驾车途经扬州江都时，被交警当场识破。

11月13日上午，江都小纪交警中队民警执勤时发现，一辆货车见到他们后立即靠边停下，驾驶室左右侧车门随后打开，车上两男子互换了驾驶位置，便立即上前检查。坐

在副驾驶位置上的男子被要求出示驾驶证时表示自己没开车，民警告诉他前方监控拍得很清楚，之前就是他驾驶的。经查，该男子准驾车型是C1，不能驾驶大货车，B2驾驶证是两年多前通过路边的小广告办理的。

警方表示，该司机因使用伪造的机动车驾驶证，要受到收缴此证、扣车、15日以下拘留、罚款3000元、记12分的处罚。赵璐璐 吉荣